

6.12

WEDNESDAY

提摩太後書

2:1-13

我兒啊，你要藉著基督耶穌所賜的恩典剛強起來。你在許多證人面前從我領受的教導，你也應該交付給你所信任而能夠教導別人的人。作為基督耶穌的忠勇戰士，你要分擔苦難。一個入伍的兵士要爭取長官的嘉許，就不能讓營外的事務纏擾他。一個賽跑的人在競賽的時候不遵守規則就不能得獎。辛勤耕作的農夫應該首先享受所收成的穀物。你要思想我所說的話，因為主必定使你能領悟一切的事。（提後2:1-7）

戰士般的信念

保羅以「基督耶穌的忠勇戰士」勉勵提摩太堅定傳揚福音。透過生動比喻如兵士、賽跑者、農夫等，形容忍耐、辛勤、堅忍受苦的心志，要宣教者以戰士般的信念傳揚基督的復活，如此一來，有一天必能蒙恩領受真理和永恆的獎賞。

英國國教歷史上，曾有國王為了鞏固王權及國教的權威，有意壓制非國教會的各教會（被稱為自由教會），禁止未獲得執照者講道。出生於1628年的英格蘭人本仁約翰（John Bunyan, 1628-1688）因為堅持講道，被以「無照講道」的罪名被捕，前前後後入獄12年，但是在監獄中，他寫出了流傳後世的基督教寓言文學作品《天路歷程》。國王的證照、國教的權威都不是本仁約翰所信仰的，唯有耶穌基督是他的信念。

透過研讀聖經、持守聚會及祈禱的生活，並且以正直良善對待他人，能幫助我們加理解上主的旨意，回應基督恩典。在罪惡試探面前，我們要以戰士般的信念堅守信仰！

無法囚禁的信心 本仁約翰



無法囚禁的信心 本仁約翰

繪圖：保羅·考克斯 (Paul Cox)
譯者：Shana Chen

生於英國艾斯圖的**本仁約翰** (John Bunyan) 出身卑微，父親是個補鞋匠，他從小沒有良好的教育環境，所以沒有讀過很多書。幸而他的母親是敬虔的基督徒，他也信仰基督，後來還寫出舉世聞名的基督教經典名著《天路歷程》(The Pilgrim's Progress)！

本仁約翰原本並不想信上帝，他的人生經歷過許多挫折，心愛的母親及姊姊驟然離世，從軍時波折連連，但上帝不曾放棄他，最後仍感動了他，讓他信主重生，接納耶穌成為他的救主。

當時英王查理二世得靠英國國教的助力，下令牧師們不得在英國國教體制外傳道。本仁約翰屬於獨立教派，不能同英

國國教的作風及教導，他堅持繼續聚會及講道，因而多次被捕入獄。

那個時候許多繪圖詩書的高知識分子隸屬英國國教，他們聽不起本仁約翰，看到很多人喜歡聽他講道，又覺得不是滋味。本仁約翰入獄的罪名，多半是違背人出於嫉妒而捏造。幸而監獄對他的看管越來越寬鬆，甚至讓他每天可以回家一段時間。一六七一年，查理二世簽署《宗教寬政宣言》，終於停止迫害獨立教派信徒。

奇妙的應，(天路歷程)正是本仁約翰入獄期間寫出來的作品。書中，本仁約翰以凡人手法敘述主角「基督徒」信主後，自覺罪惡深重，覺得他喘不過氣來，「聖經」及「傳道者」告訴他必須去耶穌的十字架下，重擔才得以脫落，於是展開找尋十字

字架的旅程。途中，他遇見各式各樣的同伴，譬如有一次與「希望」被關在「懷疑堡」，城堡主人是身型巨大的夫妻「絕望」及「怯懦」。夫妻倆用各種激烈的方式逼迫「基督徒」和「希望」，企圖讓他們退讓，了結自己的生命。但「基督徒」和「希望」不因溝通困難就妥協，反而彼此扶持，打氣。

每個人一生中都會遇見各式各樣的難題，但基督徒很幸運，有上帝做我們永遠的幫助。祂派遣獨生愛子耶穌降世為人，為我們贖罪，陪伴我們經歷患難，讓我們能夠充滿信心、平安的走在這條「天路歷程」上。

這個專欄告訴小朋友許多關於改革宗的故事，請你成為「改革通」。看完後，請你將心得傳出來！
更多作品請看：www.refstoons.com



每個人一生中都會遇見各式各樣的難題，但基督徒很幸運，有上帝做為我們永遠的幫助。祂派遣獨生愛子耶穌降世為人，為我們贖罪，陪伴我們經歷患難，讓我們能夠充滿信心、平安的走在這條「天路歷程」上。(《甜蜜親子報》【改革通】全文報導請至TCNN閱讀)

配得跟隨的上主，求祢幫助我拒絕邪惡，堅固信心，單單忠於祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

